

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Sábado 10 de Noviembre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3 137

El órgano principal contra los paros forzados

Una cosa es el paro forzoso y otra sus efectos: lo primero no se corrige más que obteniendo empleo, única manera de que el paro cese; lo segundo, los efectos del paro, o sea la falta de salario, el abandono de profesiones, la emigración y hasta en ocasiones el pordioserismo que suele pasar por las grandes urbes el fantasma trágico de los obreros hambrientos; éstos, al no encontrar la primera solución, o sea nuevo empleo, pueden también retañarse, y es uno de los fines del Seguro por medio de indemnizaciones; pero bien entendido, que tal solución no lo es más que heroica, temporal y sustituyente de la primera.

El instrumento, pues, más noble del Seguro de paro involuntario, lo constituye la Oficina de Colocaciones, porque mientras la indemnización al parado, en realidad no evita más que uno de los daños que el paro produce, o sea el del sostenimiento del obrero, la Oficina de Colocación al proporcionar nuevo empleo lo evita todos con la receta más racional que ofrece puede contra el paro: el trabajo. A falta de empleo, procuración de empleo, incluso producción de empleo, porque hay instituciones del Seguro de paro involuntario que llegan incluso a crear las fuentes de trabajo. Nos viene a la imaginación un recuerdo grato: En Cádiz, la invicta Sociedad de Tipógrafa, modelo de avance social en muchos órdenes, fundó un taller colectivo, donde encontraban trabajo eventual los obreros parados, repartiéndose entre todos ellos el que la imprenta tuviera, mientras el trabajador en paro forzoso no encontraba nuevo empleo.

He aquí algo, mucho más emotivo e interesante que una indemnización.

Contra el paro involuntario, decimos que la mejor receta, es la procuración de empleo, a que las instituciones de esta naturaleza acuden teniendo como órgano, las Oficinas de Colocación. Lo que suele llamarse Bolsa del Trabajo, nombre inaceptable desde que el trabajo, en su concepto de mano de obra, de empleo de la actividad humana, fué extrañado de su vieja y absurda calificación de mercancía sujeta a la ley de la oferta y la demanda.

Muelles conocemos nosotros, en los que, de perdurar la arcaica teoría, y juzgado por la gran oferta de brazos, con relación a la pequeña demanda, la cuantía del salario hubiera sido ya varias veces golpeada, si instituciones conscientes bien orientadas desde su fundación, no se hubieran mostrado sordas al requerimiento egoísta de unos pocos patronos, que aún creen que el precio del jornal debe regularse por la misma ley que la de las mercancías. Olvidemos el nombre de Bolsa de Trabajo, que da idea de compraventa, oferta, demanda, agio, y acojámonos al más exacto de Oficinas de Colocación, ya que el trabajo no es una simple lucha especulativa de clases, ni un sencillo proceso de mercado.

El parado, no busca otra solución definitiva, que un empleo. Su acción aislada personal, le conduce a procurarse el empleo de puerta en puerta; a solicitar recomendaciones para quienes puedan ofrecerle; a valerse de anuncios, o a usar de comisiones y agencias más o menos solventes. Este último procedimiento toca ya los linderos de la organización social, pero sin serlo por completo, como no es social el seguro más o menos facultativo ejercido por Empresas.

Frete a toda esta acción, inorgánica y dispersa, procuradora de empleo, incompleta, cara, muchas veces inútil y no pocas perjudicial, surge la organizada y social, constituida por las Oficinas de Colocación, cuando actúan sobre todo paritariamente, como órganos oficiales de una institución de Seguro verdaderamente social.

Las fórmulas primeras—según Herknez, que pinta con gran elocuencia esta situación—son notoriamente insuficientes en las grandes ciudades. La marcha del obrero que busca empleo, es guiada por el azar. Semejante busca, es por lo menos el desaliento (Kolb); la prostitución para la mujer, (Rudolf Singer). «Quien es todavía vigoroso y, pudiendo trabajar, no encuentra dónde (Schmoller, citado por Leopoldo Palacios), fácilmente perece física y moralmente; empieza a pordiosear, a beber, a merodear, a vagabundear; duda de sí y de la sociedad; se convierte en un sér peligroso...». Las revoluciones—comentado Palacios—han encontrado siempre en los «bajos fondos» así formados, la leña para sus hogueras.

Contra todo ello, no hay tratadista, que no oponga como remedio único, la Oficina de Colocación, primer servicio del seguro de paro involuntario.

Sólo la enunciación de que se trata de un organismo dedicado a procurar el empleo a los que no lo tienen, da ya idea de la amplitud en un principio insospechada de sus funciones, de la actividad a que debe encontrarse constantemente sometida y de la seria responsabilidad que corresponde a los funcio-

arios encargados de regir y conducir estas oficinas.

Local, es la primera palabra; fichero, es la segunda; facilidad de comunicaciones; gran red. informativa dentro y fuera de la localidad; y todo ello, ejecutado por funcionarios conscientes de la trascendencia de sus actuaciones.

Local amplio, separado por sexos, abierto el mayor número de horas posibles, fácil a la conservación confidencial entre el empleado y los obreros, y con dotación de impresos sencillos, fácilmente cubribles por los solicitantes de colocaciones; ¿Modelos? El de Viena, el de Dresde, el que debe estarse levantando ahora en Berlín.

Impresos: claros, expeditivos, sin que falte el cuestionario en que el obrero, por escrito, preste informes sobre el mismo, cualidades, defectos profesionales y especialización; ni tampoco falten, con la amplitud necesaria, aquellos otros impresos que den al trabajador normas claras sobre sus derechos y obligaciones para con la Oficina, sobre la forma y funcionamiento de ésta.

Fichero: detallado sin abuso; bien especificado y mejor clasificado por profesiones, y aun dentro de éstas por grupos profesionales, procurando, para facilidad en las colocaciones, que en la ficha de cada solicitante se consignen las capacidades que posee.

Empleados: Inamovibles, seguros de conservar sus empleos. Facilitar trabajo, no es una tarea—como hemos leído en varias ocasiones, de la que cualquier persona puede salir airoso. Hacén falta energía, fe, vocación y algunos conocimientos psicológicos y profesionales; por eso son mujeres las que deben cuidar en la colocación de las mujeres, y hombres, y, preferentemente, extraídos de la misma rama del trabajo a que las Oficinas se refieren, ya que ello le permitirá hacerse cargo de las posibilidades de rendimiento, de las cualidades morales y de las otras circunstancias que concurrían en el parado.

Y Comunicaciones: Responder a los encargos patronales con la mayor rapidez; informarse con prontitud de los sitios en que faltan empleados, de las obras que vayan a emprenderse, de cuanto, en fin, tienda a solucionarse pronto los paros involuntarios. He aquí la necesidad del Teléfono, del Telégrafo, de todos los medios de información y comunicación, del que necesariamente han de formar parte, otros empleados que con la celeridad y la exactitud que a la Oficina conviene, compruebe y amplíen los informes que los solicitantes hayan aportado de ellos mismos.

He aquí la organización conexa al Seguro de paro involuntario y primero y más noble instrumento del mismo, con el cual ha de mantener las relaciones de protección económica indispensable, no sólo para su sostenimiento, sino para la facilitación de los viáticos, dietas de viaje, etc., necesarias para que el obrero pueda trasladarse con su familia, a los sitios donde la Oficina le haya procurado empleo.

Aunque en realidad, esto pertenece al tema de «Indemnizaciones por paros forzados», que tocamos otro día.

IGNACIO CHILLA

NOTAS DE JEREZ

Bautismo

Se han suministrado las regeneradoras aguas del bautismo en la parroquia del Salvador, a la robusta niña que hace días dió a luz doña Antonia Gómez, esposa de don Antonio Gallegos.

El presbítero don Casimiro Fernández Sousa suministró las regeneradoras aguas bautismales, siendo los padrinos la bella Srta. Antonia Romero y el distinguido joven don Manuel Rico.

Necrología

Ha entregado su alma a Dios el monísimo niño Miguel Angel Luna y Gener hijo de nuestro querido amigo don José Luna Rodríguez.

Testimoniamos nuestro sentimiento a los padres del malogrado pequeño, que hacemos extensivo a sus abuelos los señores de Gener (don Miguel).

Mejoran

Se encuentra más aliviado de las dolencias que padece el veterano procurador de esta plaza don Francisco Alcázar Medina.

También está bastante mejorado Monseñor José María Ruiz y Ruiz.

Ascenso

Ha ascendido al cargo de coronel, el que fué teniente coronel jefe del Depósito de Caballos Sementales, don Hernán Avila Cantó.

Con este motivo, los jefes y oficiales del Arma de Caballería, le obsequiarán con un banquete en el Hotel «Los Cisnes».

Los presupuestos municipales

EDICTO INTERESANTÍSIMO

Publica hoy el «Boletín Oficial» el siguiente edicto de la Alcaldía de esta ciudad:

«Formado por la Excmo. Comisión permanente de este Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día de ayer, el presupuesto ordinario para el próximo año de 1929, queda expuesto al público en la Secretaría municipal por término de ocho días, durante los

cuales y otros ocho días más, serán admitidas cuantas reclamaciones, peticiones u observaciones se hagan contra el mismo, entendiéndose que dicho plazo empezará a contarse desde el siguiente día al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Cádiz 9 de Noviembre de 1928.—El alcalde, Ramón de Carranza.»

Para EL NOTICIERO GADITANO

¡Por la mi dama!

Don Tello Lagunaseca, Marqués de Puertaentornada y Don Blas de Carrión, Conde-Duque de Campana, ambos a dos se interesan por la bella Doña Blanca, hija de Fadrique Manso, el fiel ayuda de cámara de Don Enrique Segundo llamado de Trastámara. En el palacio de Enrique y en la sala destinada para bailar el fox-trot, el charleston y la java,

Don Tello y Don Blas ronean en torno de Doña Blanca que con Don Tello se tira y a Don Blas con su mirada, dulcemente le acaricia mientras que con otro danza. Cuando el baile se termina Don Blas y Don Tello, hablan con formas tan de carteros y con tan duras palabras, que a batirse se deciden en la más cercana plaza.

Y Comunicaciones: Responder a los encargos patronales con la mayor rapidez; informarse con prontitud de los sitios en que faltan empleados, de las obras que vayan a emprenderse, de cuanto, en fin, tienda a solucionarse pronto los paros involuntarios. He aquí la necesidad del Teléfono, del Telégrafo, de todos los medios de información y comunicación, del que necesariamente han de formar parte, otros empleados que con la celeridad y la exactitud que a la Oficina conviene, compruebe y amplíen los informes que los solicitantes hayan aportado de ellos mismos.

He aquí la organización conexa al Seguro de paro involuntario y primero y más noble instrumento del mismo, con el cual ha de mantener las relaciones de protección económica indispensable, no sólo para su sostenimiento, sino para la facilitación de los viáticos, dietas de viaje, etc., necesarias para que el obrero pueda trasladarse con su familia, a los sitios donde la Oficina le haya procurado empleo.

DE PUERTO REAL

SEPELIO

Ayer tarde ha tenido lugar el acto de conducir al Cementerio Católico de esta villa el cadáver del que fué nuestro respetable amigo y convecino, don Juan Ojeda Vera (q. s. g. g.), constituyendo una sentida manifestación de pesar, prueba del respecto y afecto que el finado disfrutaba.

Presidían el duelo en representación del Sr. Alcalde (ausente), el teniente alcalde don Juan Jarén Pavón, don Manuel Ojeda Gómez, don Diego Ojeda Gómez, don Félix Rodríguez Gómez, don Miguel Zapata, don José Manuel Derqui, don Antonio Segovia, don Francisco de P. Ramírez, don Miguel Casas Morales, don Sebastián Gastón, don Francisco Sánchez Bisch y don Rafael Blanco del Arco.

El «Casino Principal» y «Círculo Recreativo», a que en vida perteneció el finado, cerró sus puertas al pasar la fúnebre comitiva, como señal de duelo. Era el finado culto abogado y en el tiempo que ejerció la carrera perteneció al Muy Ilustre Colegio de Cádiz; fué juez municipal de ésta durante muchos años, desempeñando también el cargo de oficial letrado en este Ayuntamiento como así mismo últimamente, los de primer oficial de Secretaría y Archivero. De éste se encontraba jubilado desde principio del actual año.

Reciba su desconsolada esposa e hijos, como así mismo la demás familia, la expresión sincera de nuestro pesar más profundo.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer pasó el día en Cádiz el Alcalde Sr. Moreno de la Flor.

Se dice van a ser cubiertas las vacantes que existen en el actual Municipio, como así mismo que habrá en breve algunas variantes en los cargos y atributos de algunos de los actuales señores regidores.

—La Excmo. Comisión Permanente celebró anoche sesión ordinaria.

Feliz iniciativa del Director de los FF. Andaluces

El director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, señor Jiménez Lombardo, ha publicado la siguiente circular que responde a una plausible iniciativa:

«El interés que actualmente existe en fomentar el turismo, por reportar éste bajo todos conceptos, muy apreciadas apreciadas ventajas a la Nación, obliga a la Compañía a manifestarse en el mismo sentido y, parte de otros extremos de que se ocupa, surge a su vista el aspecto poco agradable que presentan los edificios de viajeros de algunas estaciones y muchas viviendas de nuestros agentes situados dentro de ellas o próximas a la vía, siendo su principal causa los cercados contruidos con traviesas y otros efectos, lo que, como se comprenderá, proporciona una impresión poco grata a la vista del público.

Como es sabido, una de las cosas que jamás absorben la atención del viajero en sus viajes, es aparte de la lectura, la contemplación de los panoramas que se van presentando a su vista durante los mismos, a fin de conseguir que de nuestras líneas, en particular los turistas, saquen buena impresión, no solamente de los encantos naturales de las comarcas que atraviesan sino del estado de presentación de sus instalaciones, esta Dirección sin ocasionar molestias desea evitar molestias desea evitar el mal aspecto que, por la razón antes indicada, ofrecen una parte de estas instalaciones y esto cree podría llegar a conseguirse embelleciendo por medio de plantaciones apropiadas los alrededores de las mismas así como cualquier otro lugar de éstas que se considere adecuado al caso; es decir, el objeto principal de ello es causar al viajero, especialmente durante las paradas de los trenes en las estaciones, una impresión grata de nuestras instalaciones y de los alrededores de las mismas.

Es una labor esa que, dado el número y lo diseminado de dichas instalaciones puede como entretenimiento, efectuarla en horas libres de su servicio, y para que ello le sirva de estímulo e interés, se ha acordado crear premios en metálico, los cuales sólo afectarán por ahora a los casos de edificios de viajeros y viviendas anejas a éstos y se concederán a aquellos agentes que más se distinguen en el mejor estado de conservación y lucimiento.

Dichos premios se asignan tanto a

las estaciones que carecen de agua u la mano, como aquellas otras que disponen de ella, y su número para todas las líneas explotadas por la Compañía será el de tres para cada uno de dichos casos, a saber:

PREMIOS PARA ESTACIONES SIN AGUA.—Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150; tercero, 100 pesetas.

PREMIOS PARA ESTACIONES CON AGUA.—Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150; tercero, 100 pesetas.

El servicio de Vías y Obras facilitará las semillas y tallos que vayan haciendo falta y su reparto lo harán los inspectores de Movimiento y los jefes de sección. Estos últimos se encargarán de pedir a su servicio las cantidades que de ello se necesiten y procurarán que en cada línea se plante aquello que más abunde en la comarca o región donde se hallen enclavadas, a fin de dar una idea al viajero de lo que en materia de floricultura predomina en las mismas.

Los premios se pagarán por primera vez en 1.º de Abril de 1929 y así sucesivamente cada seis meses.

Cuando el embellecimiento por ese medio de una estación a la cual se haya adjudicado premio se deba a la cooperación de más de un agente, el importe de aquél se repartirá entre los mismos en la forma que se determine según las circunstancias que hayan concurrido en el caso.

La adjudicación de los citados premios se efectuará enviando cada inspector de Movimiento, dentro del quinto mes del semestre, la propuesta de su sección, y un agente del servicio central de Explotación será el encargado de formular la propuesta definitiva de toda la red, la cual, con el parecer del jefe de Explotación, será transmitida para su resolución a esta Dirección.

Hallándose próxima la época en que, con motivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, se espera afluencia a nuestras líneas de un contingente grande de viajeros, ruego al personal en general acoja con el mayor interés y cariño los deseos de esta Dirección; advirtiéndolo que de obtenerse en ello un buen resultado podría servirle de apoyo para ampliar dicha concesión a otras instalaciones, como por ejemplo, a las casillas de la vía, etc.

Málaga, Octubre de 1928.—El Director, M. Jiménez Lombardo.

El pueblo de San Fernando espera mañana la visita de Cádiz

El pueblo de San Fernando espera mañana la visita de Cádiz. La copa de plata donada por la casa jerezana La Riva, es verdaderamente hermosa.

Por si no bastaran bastantes atractivos, el Excmo. Sr. D. Antonio Biondi y Viesca ha cedido galantemente la brillante banda de música de Infantería de Marina para que amenice el espectáculo que dará comienzo a las tres en punto de la tarde, con las carreras de cintas en bicicletas.

Las tribunas se adornarán con banderas y flores, siendo ocupadas por las bellas señoritas isleñas que han bordado preciosas cintas.

Durante todo el día de ayer no ha cesado la lluvia de donativos y regalos, habiendo numerosas localidades encargadas de esa capital, Puerto Real y Jerez de la Frontera.

El Sr. Vitini ha dispuesto que a la terminación del espectáculo salgan varios tranvías desde la puerta del campo para mayor comodidad de las numerosas familias gaditanas que asistirán a esta interesante fiesta deportiva, que seguramente habrá de dejar gratos recuerdos en la memoria de cuantos a ella asistan.

GALLARDO.

Puerto de Santa María

Después de pasar temporada al lado de sus hermanos los Sres. de Ramírez de Hoyos (don José María), ha marchado a Medina, donde ha sido destinado de coadjutor en la Parroquia de Santiago, el presbítero don Juan Manuel de Piña Mayo.

Durante el próximo pasado mes de Octubre se han inscrito en este Registro Civil 40 nacimientos, 23 defunciones y 26 matrimonios.

Teatro Principal

El próximo sábado 10, empezará a actuar en dicho teatro la Compañía de comedias Vargas-Rossi, debutando con la hermosa comedia original de José Fernández del Villar, «Lola y Loló».

En el Casino Portuense

Nos informan que muy en breve se dará en dicha Sociedad una brillante fiesta en honor del batallón de Cazado-

ellos oficiales de la Marina de guerra española.

La copa de plata donada por la casa jerezana La Riva, es verdaderamente hermosa.

Por si no bastaran bastantes atractivos, el Excmo. Sr. D. Antonio Biondi y Viesca ha cedido galantemente la brillante banda de música de Infantería de Marina para que amenice el espectáculo que dará comienzo a las tres en punto de la tarde, con las carreras de cintas en bicicletas.

Las tribunas se adornarán con banderas y flores, siendo ocupadas por las bellas señoritas isleñas que han bordado preciosas cintas.

Durante todo el día de ayer no ha cesado la lluvia de donativos y regalos, habiendo numerosas localidades encargadas de esa capital, Puerto Real y Jerez de la Frontera.

El Sr. Vitini ha dispuesto que a la terminación del espectáculo salgan varios tranvías desde la puerta del campo para mayor comodidad de las numerosas familias gaditanas que asistirán a esta interesante fiesta deportiva, que seguramente habrá de dejar gratos recuerdos en la memoria de cuantos a ella asistan.

GALLARDO.

res de Africa número 7 de guarnición en ésta.

Se imprime gran actividad en los preparativos para dicha fiesta.

Misa de Requiem

Dedicada por la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, al que fué consocio de la misma y muy apreciable convecino don Francisco Núñez Pérez (q. e. p. d.), padre de nuestro digno arcipreste don Francisco Núñez Galván, y ante el altar de la venerada imagen en la Iglesia Parroquial de Nuestra de los Milagros, se ha celebrado una Misa de Requiem por el descanso del alma de dicho finado.

Actuó de preste el orestíbitero D. Fernando Barriga Coronel, siendo asistido por los coadjutores de dicha parroquia don Rodrigo Sánchez Láinez y don Antonio Ochoa Manchado.

La capilla había sido exornada propiamente para este acto, colocándose también en ella un severo túmulo.

Imágenes de Olot: Cerón, Colu-mela, 23.—Teléfono, 577.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 10 de Noviembre de 1928

Vapores "San Jorge", "Cho-ko", "Manuel Monis" y "Medillar 1 y 2"

Pesca desembarcada el día 20 de Noviembre

Vapores "Medillar 1 y 2", del armador don Benito Vidal, 120 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos, y besugos.

Vapor "Cho-Ko", del armador don Antonio Aguirregamescorta, 110 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor "Manuel Monis", del armador don José Monis, 79 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breacas, salmoneles, gambas y jureles.

Vapor "San Jorge", del armador don Luis Beltrami, 15 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 258; pescadillas gordas, 115 a 91; terciadas, 94 a 80; calamares, 56; mero, 74; cachuchos, 41 a 32; besugos, 83 a 79 112

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4 00, 3 75 y 0 00; pescadillas gordas, 2 40 y 0 00; terciadas, 1 75 y 0 00; besugos, 1 75 y 0 00; breacas, 1 15 y 0 00.

Desde Jerez HERNIADO

Los intermediarios y el problema de la vivienda

Con este epígrafe publica un diario de Madrid, lo siguiente:

"El fiscal del Tribunal Supremo, en la circular del 17 de julio de 1920, dice que el propietario no se da cuenta aún de que la teoría reinante del intervencionismo del Poder público en las relaciones sociales de los individuos para mantener la paz y realizar la justicia ha limitado prudentemente aquel férreo dominio romano en aras de la salus populi, ante la que todo derecho cede".

Hay en Jerez una porción de individuos y de jerezanas que se dedican a tomar en arrendamiento una o varias casas de las llamadas de vecinos o de vecindad; las cuales subarriendan después a numerosas familias obreras, explotándoles con el más execrable de los latrocinios. Estos individuos o individuos se dice que tienen tomadas las casas "en sí".

Y aunque la frase, gramaticalmente considerada, quizá no sea muy adecuada, la usaremos, para entendernos mejor. Pues bien; llega a nosotros la noticia de que cierta individuo tiene tomada en sí una casa de vecinos. Ella le paga al propietario de la casa unos veinte duros mensuales y les saca a los vecinos más de sesenta, con lo cual se gana la diferencia de cuarenta duros mensuales, sin el menor sacrificio, pues hay que tener en cuenta que el propietario, con los veinte duros, ha de pagar la contribución, alcantarillado y reparto vecinal.

Todo lo que dice el fiscal del Tribunal Supremo en la circular citada respecto a los propietarios debe aplicarse igualmente a esos desalmados intermediarios, los cuales ejercen la usura en forma criminal.

Por tal causa llamamos la atención de la Sociedad de Inquilinos sobre la necesidad de proceder urgentemente a formar la estadística de esos vampiros, procurando averiguar con toda exactitud lo que ellos les pagan a los propietarios y la diferencia que les cobran a las familias que tienen la desgracia de ser explotadas tan inicuamente. Ha llegado la hora de acabar con tamaños escándalos. Hay que presentar por cada caso que se compruebe la correspondiente denuncia al Juzgado de instrucción, por usuarios. Hay que amargarles la existencia. Hay que cortar esos incalificables abusos. El día que veamos pasar por la calle, en dirección a la cárcel, a esos explotadores de los pobres, habremos dado un gran paso hacia el bienestar de la clase obrera jerezana, a la cual esos vampiros hacen imposible la vida, subiendo todos los días los alquileres en forma insaciable. La Sociedad de Inquilinos, tiene la palabra.

A. R. R.

EN LA AUDIENCIA

Final de la vista de ayer

FINAL DE LA VISTA DE AYER

A las once y treinta de esta mañana quedó constituido el tribunal en la Sala segunda bajo la presidencia del ilustrísimo señor don José Monedero, para ver y fallar la causa ayer comenzada contra José Gallego Camacho, por el delito de homicidio.

LA PRUEBA DOCUMENTAL

Declarada por el Sr. Presidente comenzada la vista, ambas partes renunciaron a la práctica de la prueba documental, que se tendrá en cuenta en el sumario.

EL FISCAL MODIFICA SUS CONCLUSIONES

A continuación el Ministerio fiscal reformó sus conclusiones en la siguiente forma:

"Reproducidas la relación del hecho, paz y lo ocasionó y persona responsable."

Respecto a la cuarta conclusión, se aprecia como atenuantes, provocación inmediata, arrebatado y obcecación, y el parentesco que unía al acusado con el interfecto, como circunstancia muy calificada.

Solicita en esta modificación para el acusado José Gallego Camacho, la pena de seis años y un día de reclusión temporal y el pago de la indemnización estipulada para los herederos del interfecto.

EL INFORME DEL MINISTERIO FISCAL

El representante del Ministerio fiscal, ilmo. Sr. D. José Gandarías, comienza su informe con estas palabras:

La propiedad, esa institución que por tener su origen más profundo en la propia dicha maternal que toma sus fuentes de la inspiración divina, nacida al amparo del sudor de la frente del individuo, como ahorro de su técnica, parece que debiera ser instrumento de paz y sosiego.

He de comenzar mi informe con la cita de un trozo de una carta en verso debida a jovellanos y que ayer leía en uno de los periódicos de Madrid.

"El fatal nombre de propiedad, primero detestado será, por fin desconocido. Infame, funesto nombre, fuente y sola causa de tanto mal!"

Pero lejos de eso, tergilversada su esencia, ha venido y viene siendo y constituyendo elemento de odios y rencores de una propia familia.

"Maldito mil veces el interés que produce en los espíritus luchas fratricidas entre los que aspiran al bien material y terrestre."

Este se manifiesta, según las distintas capas sociales.

En familias como esta, de poca espiritualidad, surge la discordia, primero, la injuria después y por último la agresión: el revólver que mata o el puñal que hiera.

Pues bien, señores del Tribunal: un hecho sangriento, fruto de esas ambiciones insatisfechas, ante un hecho sangriento, hijo de estos defectos humanos, estamos.

José Gallego Camacho, sentado en

ese banquillo, no es un criminal, no es un sanguinario ni un malvado: es simplemente autor de un homicidio circunstancial.

Ante estas manifestaciones mías, parecen más bien el comienzo del informe de un abogado defensor; el ministerio fiscal, cuando habla dirigiéndose a los que en sus manos tienen la administración de la justicia, no puede menos de manifestarse en términos también de justicia.

El fiscal, portavoz de los anhelos de la ciudadanía, tiene que pulsar esos anhelos, a menos que estén equivocados, en cuyo caso este escaño deba ser rir al pueblo para encauzarlo por el camino de la verdad con su enseñanza.

El ministerio fiscal repito—debe expresar anhelos y deseo que la ley ampare y defienda.

Por eso he comenzado diciendo que José Gallego Camacho es solo autor de un homicidio, porque examinados cualquiera de los aspectos del sumario, claramente éstos demuestran que el acusado no es un criminal; que tenía de sus hermanos políticos, un antecedente grande de persecuciones hacia su persona.

Si nos atenemos hacia el arma de que se valió para repeler la agresión del interfecto Francisco Jaime Gallego, se ve que no lo hizo con un revólver, ni con un arma criminal, sino con un simple cortaplumas de anuncio de la Casa Domecq, de esos que todos llevamos en el bolsillo para sacar punta a un lápiz.

Sostengo que el procesado, es solo autor de un homicidio, a él que concurren los hechos de atenuación.

Aunque pudiera parecer que ayer en el examen de la prueba, esto no estuviera tan claro, fácilmente se desprende del examen de su vida.

El procesado hombre trabajador y honrado, se enamora un día de una mujer.

En el seno de la familia de esa novia, hay unos hermanos que no observan una conducta muy deseable: éstos empiezan a notar como las buenas costumbres del procesado, hombre de excelentes condiciones y descendiente sólo de su trabajo, comienza a captarse la simpatía de su padre, quien sin hacer unas manifestaciones claras de esta predilección que siente por su yerno, sino de una manera subconscientemente sentida, burdamente expresada, provoca la envidia de sus hijos, que faltos de educación moral, no encuentran bien esta preferencia, y en esta lucha entre los hermanos políticos, llegamos al día de autos.

El procesado, haciendo de la autorización que en otra ocasión le concediera su suegro, llega al domicilio de éste y de sus cuñados para albergar en la cuadra de la finca una caballería.

Pero el cuñado le increpa y le dice:—Aquí no tienes que entrar para nada.

El procesado, que reconoce su derecho y que al fin y al cabo es hombre, le contesta estas palabras:

—Yo entro aquí, porque tengo autorización para ello y soy el marido de tu hermana.

Y sin mediar más palabras, Francisco Jaime provoca la agresión y descarga sobre su espalda varios palos. El

Fermín Núñez Toro

FABRICA DE ARTÍCULOS DE PIEL Ubrique (Cádiz)

Vendedor en la plaza de Cádiz:

D. Manuel Jaén Canto.

Su conducta frente a la de los dos hijos de Mantu Jaime, hasta de estar en cárceles y presidios, contrasta notablemente: José Gallego, no quería de su suegro más que amistad y cariño.

Y no hay lucha entre los intereses por su parte.

El afán de propiedad, no existía en él porque le bastaba con su propio esfuerzo para hacer frente a la vida: lo había, sí, entre los hijos.

Manuel Jaime Orellana, tenía y tiene bienes en fincas enclavadas en el término de Jerez.

Los hijos fueron casándose y el padre a todos iba entregando su parte. El tercero estaba ya a punto de contraer también matrimonio.

En su desmedrado egoísmo de llevarse cuanto había en la casa paterna, creían que José Gallego Camacho, podría perjudicarles.

Ahí está la declaración de un hombre que ha perdido a un hijo y que comprende que debe confesar ante todo la verdad.

Y llega Julio: el día tres, José Gallego dispónese a marchar al Puerto de Santa María, para hacer la temporada de verano con su coche y algún ganado del que tiene para el carruaje, aprovechando el ofrecimiento que en otra ocasión le hiciera su suegro. Lo lleva a casa de éste, en donde trata de entrar.

Va a hacerlo y un hombre que le odiaba, un hombre que hacía unos meses que había salido de presidio, cuya conducta no la defende ni su propio padre, se le interpone, entablándose entre ambos este diálogo.

—¿A dónde vas?

—A llevar este ganado a la cuadra.

—Aquí no pasas tú.

—Tengo autorización para ello, y además, esta casa es tan tuya como mía.

Entonces, el muerto, sin que median otras palabras, coge un palo y descarga fuertes golpes sobre sus espaldas.

¿Quién dice esto? ¿Quién lo prueba?... El día cuatro, estando el herido en el hospital, la mujer declara y dice ser su esposo quien acometió primero.

Observad, señores magistrados, que el juez que recoge esta declaración se concreta a cuanto en ella se dice. Es la de entonces una declaración sincera, porque todavía no había muerte y así vemos que en las manifestaciones de ayer unas favorecen y otras son contradictorias.

La amante dice ante el Juez que el interfecto le dio en la espalda y que entonces el procesado, con un cortaplumas le hace unas heridas.

Se le conduce a un hospital, ¿en qué condiciones?

El herido al sufrir la lesión cae al suelo; sabemos por los testigos que inmediatamente se le recoge y lleva a casa de los hermanos Jerez y en una bestia se le conduce a las Casas de Socorros donde le apreciaban lesiones graves las que se dice, no interesan el neumogástrico. Y a los seis días muere.

Con la mano sobre el pecho, yo me atrevería a desafiar a que los médicos se atrevieran a decirnos de que murió Francisco Jaime.

Yo no lo sé y creo será muy difícil que el Tribunal llegue a saberlo.

¡Por sección del nervio neumogástrico! ¿por parálisis del tórax? No, rotundamente, no!

No se pudo seccionar y vivir seis días; tuvo forzosamente que ocurrirle momentos antes de la muerte.

A mí me asombraba al conocer el análisis de autopsia, cómo era posible que en esta sección de nervios se tarde seis días en morir.

En mi cabeza, en mi sentido común no cabía tal suposición.

Estudié el asunto y obtuve la conclusión de que no pudo existir en manera alguna y es más, que si existió no se pudo realizar por el procesado.

Como decían ayer los peritos, no es posible llegar al nervio sin lesionar los vasos. Y lo que no tiene solución, los tribunales no pueden recogerlo.

Está pues descontada científicamente la tesis de que hubo sección del nervio neumogástrico, como decía el forense señor Amiguet y callaba don Servando Amaya.

¿Qué la hemorragia intesa produjo la muerte a los seis días?

Yo, franca, noblemente, si tuviera que jurarlo ante Dios, no podría afirmarlo.

El procesado llévase un buen rato con el puñalo en la mano y llora.

No hay pruebas ni elementos suficientes. Concurren por tanto las tres eximentes: hubo agresión manifiesta, no podemos negar las necesidades de legítima defensa y existe la falta de provocación del procesado.

Aquí es donde yo recuerdo unas palabras del ministerio fiscal, de las pronunciadas en su admirable informe, únicas que retengo fijas en mi memoria: "Se defiende como puede".

Y lo robustecía: "Con una navaja, y con un revólver, tampoco: con un cortaplumas de anuncios."

Este es el caso de la defensa. Está tan robusta, que el propio fiscal así lo confiesa; es él quien nos lo dice.

Juzgarlo vosotros, que tenéis justicia y corazón para ello.

Recuerdo que no hace muchos años defendió un caso análogo, aunque no tan ancluyente, en el que también concurría la circunstancia del parentesco, apreciándose éste como atenuante, rompiendo la tradición estipulada.

En el caso hipotético de negar legítima defensa, hay que recordar que hoy una ley nueva próxima a promulgarse,

HERNIADO

No olvide usted que según el MÉTOD. C. A. BOER es asegurarse contra la ESTRANGULACIÓN HERNIARIA y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los APARATOS C. A. BOER, triunfando de todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que DEBEN LA SALUD a los renombrados APARATOS C. A. BOER, los cuales refinen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

EL ARAHAL, 7 de Noviembre de 1928. Sr. BOER, Especialista ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Ruegole me sume a los herniados que, con sus APARATOS C. A. BOER han recobrado su bienestar. Me dedico a todas mis labores, cosa que antes no podía. Tan halagador resultado lo he obtenido a pesar de mis 74 años. Haga Vd. público el testimonio de agradecimiento de su afmo. s. s. MIGUEL A. DE REINA, Alfonso XII, n.º 13, EL ARAHAL (Sevilla).

Sanlúcar a 17 de Julio. Sr. Don C. A. BOER, BARCELONA.

Muy señor mío: Muy contento por haberme curado de la hernia muy rebelde y gruesa que padecí DURANTE 20 AÑOS, le escribo para darle las gracias y hacer público que los APARATOS C. A. BOER me han curado cuando estaba cansado de llevar toda clase de aparatos. Hoy con mis 74 AÑOS de edad y gracias al MÉTOD. C. A. BOER puedo continuar trabajando. Le reitera las gracias y le autoriza para publicar la presente su s. s. q. e. s. m., JOAQUÍN GUZMAN, calle Carmen, 5, SANLUCAR DE BARRAMEDA (Cádiz).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el MÉTOD. C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la MÁXIMA SEGURIDAD. Visite, hoy mismo al afamado ortopédico en:

Tánger, martes 13, Hotel Bristol. CÁDIZ, miércoles 14, HOTEL ROMA—Sanlúcar Barrameda, jueves 15, Hotel Lafuente — Jerez de la Frontera, viernes 16 noviembre, Hotel Cisnes. — Sevilla, sábado 17, Hotel Simón.—Utrera, viernes 23, Hotel León Oro.—Mójon Frontera, domingo 25 de Noviembre, Fonda Victoria.—Osuna, martes 27, Hotel Rodríguez.—C. A. BOER, ortopedia, Pelayo 60, Barcelona.

Real Academia Filarmonica de Santa Cecilia de Cádiz

CURSO DE 1927-28

No puede ser más halagüeño el resumen de los trabajos y actos académicos durante el curso que acaba de finar.

El sólo enunciado de este balance del curso, pone de manifiesto la importancia de este centro cultural y los beneficios resultados en orden a la cultura artística de Cádiz.

He aquí el resumen del curso:

Table with 2 columns: Convocatoria de Enero actos de exámenes (116), Convocatoria de Junio actos de exámenes (716), Oposiciones a premios (71), Convocatoria de Septiembre (203), Actos de exámenes de alumnos de Sucesales (199)

Total actos verificados: 1.305

Cádiz 31 Octubre 1928.—V.º B.º El Director, José M.º Gálvez, Fbro.—El Secretario General, Julio Moro Morgado.

Advertisement for Anusol medicine, showing a bottle and text describing its benefits for hemorrhoids and other conditions.

Dr. GILARDON, Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

Advertisement for Lydia E. Pinkham's Compound Vegetable, featuring an illustration of a woman and child, and text describing it as a remedy for women's health issues.

Large advertisement for Medical Buclé, featuring bold text: 'MEDICAL BUCLE TRAJES INTERIORES DE LANA CONTRA EL FRIO Y EL REUMA VENTA EXCLUSIVA: DOMINGUEZ & C. PLAZA MENDIZABAL, 2 - CÁDIZ'

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de Tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 peseta.-Idem grande, 1'25.-De venta en Perfumerías y Droguerías.

Pedidos: HI JOS DE R. J. CHAVARRI :: Tealtad, 12 :: MADRID

Información Telefónica

DE MADRID

que considerando a los hombres que obren como José Gallego Cambacho, le dá más atenuantes.

Terminó con estas palabras: Pensad siempre que lo que realizo este hombre, no es lo que la nueva ley quiere que se persiga.

Terminado el informe de la defensa, la presidencia pregunta al procesado si tiene algo que decir, contestando éste negativamente.

La vista terminó a la una en punto de la tarde.

CUANDO SERÁ CONOCIDA LA SENTENCIA

La causa quedó conclusa para sentencia.

Esta no será conocida hasta el próximo miércoles.

Se espera hoy de Sevilla, a nuestro querido amigo don Manuel García Canals.



Hoy sale para Algeciras nuestro querido amigo don Juan Cid, celoso funcionario del Catastro urbano en esta capital.

Se encuentra enfermo nuestro respetable convecino don Juan Aramburu e Inda.

Celebraremos su pronto alivio.

El jueves, la Srta. de Delgado y Tena y los señores San Simón, González Acaci y Delgado Tena tomaron el té en la residencia de la Legación de Panamá con el ministro plenipotenciario de aquel país, su esposa y sus bellas hijas, las señoritas de Lasso de la Vega (M., V., E. y T.).

El señor ministro se complace en comunicar, particular y oficialmente, que la residencia de la Legación, que estaba antes instalada en la avenida de Pi y Margall, se ha trasladado al número 31 de la calle de Sagasta.

L'ASSICURATRICE ITALIANA

Sociedad anónima de Seguros contra los accidentes

Participa a sus asegurados que las oficinas de la Subdirección de esta provincia se encuentran establecidas en la Calle Beato Diego de Cádiz número 5

En uno de los más elegantes sitios de Madrid, los marqueses de Cárdenas de Montehermoso han obsequiado con un té a un grupo de sus amistades, elementos todos de la sociedad de Madrid.

Los marqueses, ayudados por su hija Marita, hicieron los honores a sus invitados como en ellos es habitual.



En San Fernando.—Ha dado a luz con toda felicidad dos hermosos gemelos, siendo éste el séptimo parto, la señora doña Ramona Rodríguez, esposa de nuestro estimado amigo don Juan José Rodríguez Suárez, empleado de la S. E. de C. N.

Fué asistida por la inteligente profesora doña Rosario González de Vila.

La madre y los recién nacidos gozan de perfecto estado de salud.

Con motivo de haber sido nombrado recientemente el vicealmirante Excelentísimo señor don Eliseo Sánchez y Quesada, Capitán General interino de este Departamento, está recibiendo numerosas felicitaciones, entre ellas una del Excmo. Sr. Ministro de Marina,



Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la distinguida señora esposa del teniente de navío don Pascual Cervera y Cervera.

Les felicitamos por este acontecimiento familiar.

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

En Pomento e Instrucción Pública

Madrid.—El Sr. Conde de Guadalhoco fué visitado en su despacho oficial del Ministerio de Fomento por una comisión del Consejo Forestal Agrario, para felicitarle y darle las gracias por la creación de la Dirección general de Montes, Caza y Pesca.

También fueron recibidos por el Ministro los presidentes de las Diputaciones de Valladolid, Pontevedra y Oviedo.

—El Sr. Callejo, Ministro de Instrucción Pública, recibió a una representación del Magisterio para solicitar mejoras para la clase en los próximos presupuestos.

También recibió el Ministro a una comisión de Profesoras de Escuelas Normales.

El general Burguete se posesiona de la Presidencia del Supremo de Guerra y Marina.

Madrid.—Esta mañana tomó posesión de su alto cargo el nuevo Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Burguete.

Le exigió juramento el presidente interino de este alto cargo general Carbó.

El general Burguete pronunció un discurso prometiendo cumplir con su deber.

El Presidente despacha con varios ministros. -Primo de Rivera felicita al ingeniero Sr. Cierva.

Madrid.—El Presidente del Consejo ha despachado hoy con los Ministros del Trabajo y Previsión y de Justicia y Cultos.

El Marqués de Estella felicitó personalmente al ilustre ingeniero Sr. Cierva por sus recientes triunfos con el autogiro de que es autor.

Disposiciones de Trabajo

Madrid.—La Gaceta publica algunas disposiciones del Ministerio del Trabajo entre las que figuran un ordenado que 112 funcionarios técnicos a administrativos y auxiliares de este Ministerio pasen agregados al Ministerio de Economía Nacional, y sobre concesiones de Medalla del Trabajo.

Palma de Mallorca.—D. Alfonso sale para Cartagena en cuya ciudad permanecerá hasta las siete horas en que marchará en tren especial para Chinchilla en cuyo punto tomará el tren expreso de Valencia para continuar a Madrid.

La Asamblea de Asociaciones de Prensa

Valencia.—Se efectúan con gran actividad los trabajos preparatorios para la Asamblea de Asociaciones de Prensa, que ha de inaugurarse el primero del próximo Diciembre.

El nuevo Alto Comisario en Marruecos dirige una alocución al Ejército.

Tetuán.—El nuevo Alto Comisario en Marruecos general Gómez Jordana, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido una sentida alocución al Ejército de África, pidiendo el esfuerzo de todos para conservar y seguir las enseñanzas recibidas del general Sanjurjo.

Visitas en los Ministerios de Hacienda y Economía

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda, el Sr. Calvo Sotelo ha sido visitado por el agregado comercial de la Embajada de Suecia.

También recibió el Sr. Calvo Sotelo a los directores generales de Comercio y Abastos.

—Visitó al Conde de los Andes, Ministro de Economía Nacional, el nuevo director general de Industria, Sr. Gay.

También visitó al Ministro de Economía una numerosa comisión de la Asociación de Ganadores de España, que iba presidida por el Duque de Bailén.

Nuevos asambleístas

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de miembros de la Asamblea Nacional a favor de los señores Vallejo, Sanjurjo y Saavedra, directores generales de Carabineros, Guardia Civil y Marruecos y Colonias, respectivamente.

En el Ministerio del Ejército

Madrid.—El Ministro del Ejército, general Ardanz, recibió a los generales Burguete, Sanjurjo y Carbo.

El jefe del Gobierno en la Academia de Jurisprudencia.—Al Marqués de Estella se le impondrá la cruz de la Embajada japonesa.

Madrid.—Esta tarde asistirá el presidente del Consejo a la inauguración del curso en la Academia de Jurisprudencia.

También asistirá el General a la Embajada del Japón, donde se le im-

Un banquete en homenaje a tres toreros.—Asisten las autoridades. Los discursos.

Madrid.—Esta noche, en un restaurant céntrico, se ha celebrado un banquete en homenaje a los matadores de toros Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana y Valencia II, por su actuación en la corrida de toros a beneficio de las víctimas del teatro de Novedades.

Asistieron numerosos artistas, autores, periodistas, médicos, abogados, etcétera.

Asistieron asimismo al acto el gobernador civil, el alcalde, el vicepresidente de la Diputación, en representación de las autoridades de la misma, y otras personalidades.

Ofreció el banquete el abogado señor Gómez Arias.

Luego habló el vicepresidente de la Diputación, el alcalde y otras personas más.

El diestro Marcial Lalanda leyó unas cuartillas de agradecimiento por el homenaje que se le tributaba, y también hicieron uso de la palabra los demás diestros, que fueron calurosamente ovacionados.

DE PROVINCIAS

Las maniobras navales y la estancia del Rey en Baleares.

Mahón.—Desde todos los miradores y balcones de las casas que miran al muelle millares de personas distraen su tiempo viendo el paso de los barcos que se dirigen a las maniobras.

Numerosos autos marchan por las costas N. y S. de la isla para ver evolucionar a la Escuadra.

S. M. el Rey don Alfonso ha marchado a Alcúdia para revistar en tierra a cinco mil hombres de marinería.

Numeroso público asiste a esta revista.

También el Monarca proyecta visitar el hidroavión «Nunciata».

Don Alfonso sale para Cartagena.—Por la tarde en el expreso de Valencia saldrá para Madrid.

Palma de Mallorca.—D. Alfonso sale para Cartagena en cuya ciudad permanecerá hasta las siete horas en que marchará en tren especial para Chinchilla en cuyo punto tomará el tren expreso de Valencia para continuar a Madrid.

La Asamblea de Asociaciones de Prensa

Valencia.—Se efectúan con gran actividad los trabajos preparatorios para la Asamblea de Asociaciones de Prensa, que ha de inaugurarse el primero del próximo Diciembre.

El nuevo Alto Comisario en Marruecos dirige una alocución al Ejército.

Tetuán.—El nuevo Alto Comisario en Marruecos general Gómez Jordana, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido una sentida alocución al Ejército de África, pidiendo el esfuerzo de todos para conservar y seguir las enseñanzas recibidas del general Sanjurjo.

En un discurso del primer ministro inglés, con motivo del banquete en homenaje al nuevo lord-alcalde de Londres, Mr. Baldwin, ha manifestado que las palabras vencedor y vencido no tienen ya aplicación alguna y acabarían por desaparecer definitivamente del mundo, olvidándose para siempre.

Medicamentos del Dr. Soivre

Vías urinarias.—BLINORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones, URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CIATITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc.; tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA: 5,50 ptas. caja.

Impurezas de la sangre.—SIFILIS (avarosis), ECZEMA, VARICOLAS (lagas de las piernas), ERUPCIONES ESCURCULOSAS, ERITEMAS, ACNE, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, que regeneran la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las sífilis, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. —VENTA: 5,50 frasco.

Debilidad nerviosa.—IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES, NOCTURNA, ESPERMATORREA, pérdidas seminales, CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MEMORIA y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con el alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin afección), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad. —VENTA: 5,50 pesetas frasco.

Noticias de Barcelona

El minuto de silencio

Barcelona.—El Gobernador civil, recibió anoche las Reales Ordenes, disponiendo que mañana a las once de la mañana, se gane en todos los departamentos oficiales, un minuto de silencio en conmemoración del armisticio de la Gran Guerra.

Las autoridades visitaron al consúl del Japón para felicitar y mostrarle las simpatías con aquella nación, con motivo de la coronación del Emperador Japonés.

Se reúne la comisión permanente de la Exposición Ibero Americana.

Sevilla.—Bajo la presidencia del Comisario Regio de la Exposición Ibero Americana D. José Cruz Conde, se ha reunido en sesión el Comité Permanente de la misma.

Se dio cuenta de la petición de la Cámara de Comercio de Sevilla que solicita el apoyo del Comité para la consecución del Depósito Franco, a cuya pretensión dice se oponen Barcelona y Cádiz.

Se examinó por el Comité los proyectos de pabellones de la Sociedad Española de Construcción Naval y de la Quinta de Goya.

Presentaron su dimisión todos los vocales del Comité al objeto de dejar en completa libertad de acción al Comisario Regio.

El Sr. Cruz Conde no quiso admitir tales dimisiones pidiendo la colaboración eficaz de todos para mejor realizar la misión que se le tiene confiada.

Marruecos

Melilla.—En aguas de Mar Chica, la lancha pesquera «San José», de la matrícula de San Pedro del Pinatar, naufragó a consecuencia de una avería producida por un violento golpe de mar.

Las canoas auxiliares de la Base de Hidros de Mar Chica, salieron inmediatamente en auxilio de la lancha pesquera, llegando en el tiempo suficiente para salvar a la tripulación, pues la embarcación se hundió en pocos minutos.

Según llegaron reclutas de la Península de los destinados a los Cuervos que guarnecen África, marchando seguidamente a las estaciones de su sección.

Las reclutas destinados a Alhucemas embarcarán enseguida.

—Ha sido bendecida y consagrada la bonita capilla construida por las Hermanas del Buen Consejo.

El acto resultó solemnisimo en extremo.

Asistieron las autoridades y numerosos fieles.

La capilla estaba admirablemente exornada.

Terminada la brillante actuación de la Compañía de Comedias Plana Díaz en el Gran Teatro Falla, el empresario de este coliseo Don Alfonso Ambrosi en su afán de que el público gaditano no quede sin atracciones, tan necesarias en estas noches de inviernos tan largos como aburridos, inaugura esta noche una serie de exhibiciones cinematográficas del mayor interés.

Esta serie empieza hoy con las películas «Recluta Detectives» de la Paramount con la presentación de Deery y Hatton, y la «Terrible Lola» de la acreditada marca U. F. A.

Al hablar de sesiones de cine no puede pasarse por alto la necesidad de que por el empresario, o por quienes proceda, de las localidades para estos espectáculos, especialmente el de las butacas.

Jamás ni en Cádiz ni en Madrid ni Barcelona se pagaron precios tan altos.

Y estos son los gaditanos tan amantes de este espectáculo quienes deben pedirlo, y pidiéndolo seguramente lo alcanzarán.

Síno a verlo.

El Círculo Mercantil ha cursado los siguientes despachos: Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros. Centro Mercantil e Industrial secundando campaña de Sociedades obreras Compañía Trasatlántica, ruega a vuecencia apoye indicaciones para construir industria gaditana mobiliario Gran Hotel. Saludale afectuosamente, Jesús Rodríguez González, Presidente accidental.

Extranjero

El Etna continúa lanzando corriente de lava.—Se trabaja por desviarla hacia el mar.

Catania.—Es tan rápida la marcha de la corriente de lava arrojada por el Etna que se calcula avanza a razón de 4 metros por minutos.

Según evacuándose los lugares próximos, teniendo las autoridades que obligar a la evacuación.

Los ingenieros trabajan inútilmente, por hacer derivar hacia el mar para evitar la inundación de los pueblos de la comarca.

Espérase que hoy se resuelva la crisis francesa, volviendo al Poder Poincaré.

París.—Hoy se espera que resuelva la crisis política, volviendo al Poder el Sr. Poincaré, que será apoyado por los radicales socialistas y por la Unión republicana democrática.

Parece que Poincaré accedería a las reivindicaciones de la izcluso llegara a la supresión de los artículos 70 y 71 del proyecto de Hacienda pública.

También se confía que en Guerra admitiría reducción de créditos.

Para los damnificados por la erupción del Etna

Roma.—El Papa ha donado la suma de 25.000 liras para los damnificados por la erupción del Etna.

La crisis francesa continúa sin resolverse.—Poincaré irá hoy a exponer al presidente el resultado de sus gestiones

París.—Esta mañana el presidente de la república, Mr. Doumergue encargó al Sr. Poincaré de formar gobierno con los elementos que estimara más pertinentes.

Este reunióse inmediatamente con los ministros dimisionarios dándole cuenta de la situación política.

Durante la reunión ausentóse dos veces Mr. Poincaré para conferenciar separadamente con los jefes radicales Sarraill y Maril.

También conferenció con el general Hoch sobre el crédito al Ejército, que fué precisamente el motivo de la discrepancia surgida en el seno de la comisión de Hacienda del Parlamento.

Sarraill solo expuso al presidente dimisionario su opinión sobre el resultado de la crisis.

También conferenció Mr. Poincaré con Mr. Queilleux.

A las ocho de la noche Poincaré retiróse a descansar recibiendo antes a los periodistas a los que manifestó que no había nada resuelto y que se retiraba a meditar creyendo que todos debían hacer lo mismo.

Anunció que mañana irá al Palacio del Eliseo para darle cuenta de su decisión e impresiones al jefe de la nación Mr. Doumergue.

Detalles del final del juicio por el asesinato del general Obregón.

México.—Concénse algunos otros detalles del proceso terminado ayer por la muerte del general Obregón.

El procesado foral al escuchar la sentencia que le condenaba a muerte, sercnamente dijo: Espero mi sentencia y espero que después de mi muerte el pueblo olvide los odios.

Durante la lectura de la sentencia de León Toral, movía ligeramente los labios.

Sor Concepción Acevedo escuchó su sentencia sin la más leve muestra de decaimiento y con la vista baja.

El veredicto del Jurado, en cuanto a la Madre Concepción se refiere no tuvo absoluta unanimidad.

El defensor de los procesados alcanzó un plazo de cinco días para apelar de la sentencia, y si pasado este plazo no se ha presentado la apelación, se señalará la fecha de la ejecución.

Baldkind hace interesantes manifestaciones en un banquete.—Las palabras vencedor y vencido, desaparecerán del mundo.

Londres.—En un discurso del primer ministro inglés, con motivo del banquete en homenaje al nuevo lord-alcalde de Londres, Mr. Baldwin, ha manifestado que las palabras vencedor y vencido no tienen ya aplicación alguna y acabarían por desaparecer definitivamente del mundo, olvidándose para siempre.

El mundo—dijo—ha aprendido la amarga lección de la Gran Guerra y ya sabe que con la cooperación y benevolencia mutua, que han ocupado a las naciones en la post guerra, solamente pueden lograrse los proyectos de paz y de bienestar en todos los países.

Se ha operado un gran cambio en la psicología del pueblo alemán y de todos los países latinos, especialmente en Francia.

Tuvo frases de decidido elogio para el ministro alemán de Negocios Extranjeros Sr. Stresseman que tanto labora por la paz mundial, y que trabaja por el resurgimiento de su patria con verdadera fe y decidido ahínco.

Lnego el primer ministro británico dirigiéndose al embajador de España señor Merry del Val, que asistía al acto, díjole que la Gran Bretaña tuvo un gran sentimiento al conocer el aviso de la retirada de España de la Sociedad de las Naciones.

Inglaterra deploró la pérdida de la colaboración que para el organismo internacional significó la falta de España.

Hoy todo el universo debe sentir satisfacción por la vuelta de España al seno de la Sociedad de las Naciones, para laborar en unión de los demás países, por el progreso y la paz entre los humanos.

TEATRALERÍAS

Terminada la brillante actuación de la Compañía de Comedias Plana Díaz en el Gran Teatro Falla, el empresario de este coliseo Don Alfonso Ambrosi en su afán de que el público gaditano no quede sin atracciones, tan necesarias en estas noches de inviernos tan largos como aburridos, inaugura esta noche una serie de exhibiciones cinematográficas del mayor interés.

Esta serie empieza hoy con las películas «Recluta Detectives» de la Paramount con la presentación de Deery y Hatton, y la «Terrible Lola» de la acreditada marca U. F. A.

Al hablar de sesiones de cine no puede pasarse por alto la necesidad de que por el empresario, o por quienes proceda, de las localidades para estos espectáculos, especialmente el de las butacas.

Jamás ni en Cádiz ni en Madrid ni Barcelona se pagaron precios tan altos.

Y estos son los gaditanos tan amantes de este espectáculo quienes deben pedirlo, y pidiéndolo seguramente lo alcanzarán.

Síno a verlo.

Sobre el mobiliario del Gran Hotel

El Círculo Mercantil ha cursado los siguientes despachos: Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros. Centro Mercantil e Industrial secundando campaña de Sociedades obreras Compañía Trasatlántica, ruega a vuecencia apoye indicaciones para construir industria gaditana mobiliario Gran Hotel. Saludale afectuosamente, Jesús Rodríguez González, Presidente accidental.

Excmo. Sr. Conde de Güell, Alcalá, 43.—Madrid.

Centro Mercantil e Industrial se une ruego Sociedades obreras Compañía Trasatlántica para que mobiliario futuro Gran Hotel sea construido talleres Matagorda, confiando apoyo de vuecencia.—Saludale afectuosamente, Jesús Rodríguez González, Presidente accidental.

Con motivo del telegrama enviado por el presidente de la Sociedad de Tipógrafos, Benito Prius, ha contestado el presidente de la Constructora Naval, con el siguiente despacho telegráfico:

«Asunto refiérese en telegrama, tiene todo mi interés, complacíndome siempre ocuparme en obsequio de esa inteligente maestraza, saludos
Conde de Güell.

Pósito Marítimo

En esta Asociación se ha recibido una comunicación del Ilmo. Sr. Comandante de Marina, que dice como sigue: «En el «Diario Oficial» n.º 267 de fecha 26 del pasado mes de Octubre, aparece inserta una disposición de la Dirección General de Navegación, cuya copia dice lo siguiente: Círculares y disposiciones.—Dirección General de Navegación.—Personal náutico.—Para poder resolver en instruido a instancia de la Federación de Pósitos de Pescadores y Cofradías de Mareantes de Guipúzcoa, solicitud de que el cargo de fogonero habilitado sea desdoblado en todos categorías, una para el manejo de máquinas de potencia inferior a doce caballos nominales y otra para las superiores, así como que se exima a los fogoneros pesqueros de cumplir el apartado (a) del artículo 14 del Reglamento vigente; se servirá V. S. interesar informe de los Pósitos de Pescadores del litoral sobre estas propuestas modificaciones, los cuales deberán ser cursados a esta Dirección General en el plazo más brevemente posible.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Madrid 18 de Octubre de 1928.—El Director General de Navegación.—Ángel Cervera.—Lo que tengo el gusto de trasladar a V. a fin de que a la mayor urgencia se sirva informar con respecto a las modificaciones de referencia.

Como esta Asociación desea que el informe que redacte esté asesorado y discutido por el mayor número de profesionales interesados, la Junta de Gobierno acordó celebrar en breve una reunión pública en su local social, la cual se anunciará oportunamente, con el fin de estudiar este asunto, y a cuya reunión se espera asistan numerosos individuos profesionales, tanto socios de este pósito como de los ajenos a la Sociedad a los cuales se invitan.

Navigazione Generale Italiana

BARCELONA-SUDAMÉRICA

21 Noviembre

DUILIO

24.000 TONELADAS — — 4 HÉLICES

13 Diciembre

Giulio Cesare

24.000 TONELADAS — — 4 HÉLICES

Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Buenos Aires. Travesía en doce y medio días.

Magníficas instalaciones de cámara. — Cómoda e higiénica tercera con comedores. — Salas de reunión y camarotes de 2 y 4 plazas y con cocina española. — Médico y personal sanitario españoles.

Agentes Generales:

Sociedad "ITALIA AMÉRICA"

Barcelona, Rambla Santa Mónica, número 1.

Madrid: Alcalá, número 47.

Agencia en Cádiz:

Sr. EMILE HUART

ISABEL LA CATOLICA, 22

Ya llegaron y están a la venta los ricos TURRONES Y MANTECADOS

de las más acreditadas marcas

Turrónes de todas clases . . . kilo 6'00 Ptas.

Mantecados (especiales para esta casa) . . . " 4'00 "

Este año pensamos batir el record vendiendo JAMONES DE LA SIERRA a 9'50 el kilo por piezas.

Prevenimos a nuestra numerosa y distinguida clientela, que este año tendremos un extenso y variado surtido en Mazapanes y otros artículos.

Aceite a 2'10 — Azúcar a 1'60

"LA INGLESA" CALLE TOMAS ISTURIZ
Teléfono 324

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña, (directo) quincenal, vapor El día de Noviembre de 1928.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal, Viernes 9 Noviembre, el vapor C. SEGARRA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor POETA AROLAS, saldrá el lunes 12 de Noviembre de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

MAR TIRRENO

Saldrá de Cádiz el 12 de Noviembre de 1928.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Návia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz el de Noviembre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para Informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz

Anúnciese en este PERIODICO



EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740

—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones

Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.

Por el insignificante precio de la suscripción

SE REGALAN además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA NORTE ESPAÑA CUBA-MÉXICO

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 4 de Noviembre, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6.

LÍNEA MEDITERRANEO-ARGENTINA

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Noviembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Diciembre.

LÍNEA PENINSULAR NEW-YORK

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 22 de Noviembre para New-York.

LÍNEA MEDITERRANEO VENEZUELA-COLOMBIA-PACÍFICO

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 2 y de Cádiz el 25.
Próxima salida el 28 de Diciembre.

LÍNEA MEDITERRANEO-CUBA-NEW-YORK

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el 12 de Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, para Valencia y Alicante el 16, y de Cádiz el 20.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Barcelona el día 15 para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el día 16 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—O. queso, etc.

Las comodidades y el trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases en la Imprenta de D. Manuel Cerón Obispo Calvo y Valero, 4 CÁDIZ



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que con su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier síntoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Pastillas

COMPOSICIÓN

Azúcar leche b., cinco cigrs., extrac. regaliz, cinco cigrs., extrac. diacordio, tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarras, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.



Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791. - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaimé», a los que les envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

GRANDES TALLERES de Manuel Cerón

Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS.-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 282